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Resumen

En este documento se va a explicar como puntuar todos los torneos de la AEB (pooles, autonémicos,
nacionales y oficiales, tanto en modalidad presencial como online). En primer lugar se explicarad cémo repartir
los puntos entre todos los participantes suponiendo que se conoce la puntuacién otorgada al ganador del
torneo y al Ultimo clasificado; después se especificarad cémo calcular precisamente esos dos valores.

El método tiene en cuenta los siguientes factores, la importancia del torneo, el ndimero de manos, el nimero
de parejas, la categoria de los jugadores participantes y si el torneo es presencial u online.

En estos momentos para puntuar un torneo tiene que tener minimo 20 manos. Y de acuerdo al Reglamento
de Pruebas y Competiciones, para puntuar una pool al menos el 90% de los participantes tienen que tener la
licencia de la AEB.

Hay que recordar que la AEB tiene en cuenta los puntos ganados por cada jugador durante los ultimos 12
meses, comparandolos solamente con los puntos ganados por el resto de jugadores de su misma categoria.
En el documento “Asignacion de Categorias” se puede ver como pueden subir los jugadores de las diferente
categorias por la suma de puntos obtenidos.

1. Reparto de puntos entre los participantes

Supongames que se ha jugado un torneo con n participantes ¥y que hemos decidido los puntos
otorgados al ganador del torneo (P,,,) ¥ al iiltimo clasificado (P, ). Entonces, los puntos P
que se asignan al jugador que ha quedado en la posicién i (donde ¢ varfa entre 1 ¥ n) se calculan
con la siguiente férmula:
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Aunque la férmula pueda parecer complicada, lo importante es ver que sigue una funcién expo-
nencial decreciente (con exponente 0.25), que toma como valor P, ,, cuando i = 1y valor B,
cuando i = n. Por ejemplo, para un torneo con 20 participantes donde se otorgan 10 puntos al
primero y 1 punto al Gltimo, la férmula (1) quedarfa como:
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Ahora, el jugador que acabd en la sexta posicidn, por ejemplo, conseguiria un total de:

P(6) = —8.073 - 6™® + 18.073 = 5.44 puntos AEB

La grafica, como hemos dicho, es una exponencial decreciente y, para este ejemplo, tendrfa el
aspecto de la figura 1.
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En el caso de que €l torneo sea por equipos, se aplicara la férmula considerando que el valor
de n equivale al doble del niimero de equipos participantes (es decir, se cuenta como si un equipo
fueran dos parejas); entonces, al equipo que acaba en primera posicién le corresponde el valor
de P(i) cuando i = 1, al segundo le corresponde el valor de P(i) cuando i = 3, al tercero le
corresponde el valor de P(i) cuando i = 5 v asf sucesivamente hasta el dltimo clasificado.

En el caso de que el torneo sea individual, se aplicara la férmula considerando que el valor
de n equivale a la mitad del mimero de jugadores participantes (es decir, se cuenta como si por
cada dos jugadores tuviéramos una pareja); entonces, al jugador que acaba en primera posicion
le corresponde el valor de P(i) cuando i = 1, al segundo le corresponde el valor de P(i) cuando
i = 1.5, al tercero le corresponde el valor de P(i) cuando i = 2 y asf sucesivamente hasta el
tiltimo clasificado.

La forma de la grafica siempre sera la misma, independientemente del torneo: los puntos
bajan rapidamente en las primeras posiciones para luego descender con mas suavidad. Todos
los participantes ganardan puntos en cualquier torneo reconocido por la AEB.

Sélo queda explicar cdmo puntuar al primer y 1iltimo clasificado, como veremos en los proxi-
mos apartados.



2. Calculo de puntos para el primer clasificado

Los puntos al primer clasificado (P4, ) se computardn multiplicando 5 coeficientes:
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» () es el coeficiente que define la importancia del torneo, desde una pool diaria en un club
hasta el Campeonato de Espana Open por equipos (el torneo més importante de la AEB).
Su valor varfa entre 5 (pool) y 58 (Campeonato de Espaiia de Equipos), y para el resto de
torneos seguird lo indicado en la tabla 1 (seccidn 2.1).

» (' es el coeficiente calculado a partir del niimero de manos jugadas en el torneo. Su valor
varfa entre 1 (20 manos o menos) y 2.5 (120 manos o mas), y se caleulard con la férmula
(2), seccidn 2.2.

s (' es el coeficiente calculado a partir del niimero de parejas participantes en el torneo. Su
valor varfa entre 1 (10 parejas o menos) y 3.5 (120 parejas o mds), y se calculard con la
formula (3), seccién 2.3. Hay que resaltar que si el torneo es individual, se considera que
el torneo es equivalente a uno con un nimero de parejas igual a la mitad de los jugadores
participantes, mientras que si es un torneo de equipos, se considera que es equivalente a

uno con un namero de parejas igual al doble de los equipos participantes.

» (' es el coeficiente calculado a partir de la categorfa AEB de los jugadores que participan
en el torneo. Su valor varfa entre 1.2 (todos los jugadores del torneo son de categoria 34)
v 3.09 (todos los jugadores del torneo son de categorfa Maestro Mundial), y su cdlculo se
explicara en la seccidon 2.4.

» C; es el coeficiente que distingue a los torneos presenciales v torneos online. Su valor es
igual a 1 en caso de un torneo presencial, es igual a 0.5 en caso de torneo online con
drbitro, cAmaras y sin espectadores, y es 0.25 en cualquier otro caso (online sin arbitro y/o
sin cdmaras y/o con espectadores).

Ohbservaciones sobre la férmula y los coeficientes:

» Se puede considerar que el coeficiente '} es el valor minimo de puntos para el ganador
del torneo cuando se juega de forma presencial. Por ejemplo, en el caso de una pool, como
C', = b eso significa que el ganador de una pool jugada en formato presencial ganara al
menos 5 puntos (pero seguramente méas).

» Los coeficientes Cy, Cy v C sdélo pueden mejorar el valor de F,, ., respecto a C', va que
todos ellos valen 1 como minimo y lo estan multiplicando. En el caso que todos ellos valgan
1, no afectardn al valor original de €', pero en cuanto sean mayores (cuando aumentamos
niimero de manos, ntiimero de parejas participantes y/o categorfa AEB de los jugadores) lo
que haran sera incrementar el valor de P,,,.. En el caso que todos ellos alcancen el mayor
valor posible (2.5 en un caso, 3.5 en otro y 3.09 en el 1iltimo), el resultado serfa que el valor
de ' se verfa multiplicado por 2.5+ 3.5-3.09 = 27.04. Es decir, en ese caso, el ganador de
una pool jugada presencialmente conseguirfa 5 - 27.04 = 135.2 puntos, el maximo posible.

» Fl coeficiente 5, por el contrario, penaliza en puntos a los torneos que no se juegan
presencialmente. En el caso presencial su valor es 1, lo que significa que no afecta al resto
de la multiplicacién; en el caso de torneo online con Arbitro, camaras v sin espectadores,
su valor es 0.5; en cualquier otro caso su valor es 0.25.



2.1. Calculo del coeficiente C)

El cdlculo de €' se realiza con la ayuda de la tabla 1.

[ Tipo de torneo | Coeficiente C, ||
Pool de club (o equivalente) i}
Torneo autonémico AEB (o eq.) 15
Torneo nacional AEB (o eq.) 25
Prueba de Seleccion Eq. Mixto, Damas o Senior 30
Prueba de Seleccion Eq. Open 40
Zonal clasificatorio Camp. Espana Open 30
Camp. Espana Eq. Mixto o Damas 34
Camp. Espana Parejas 40
Liga AEB 54
Camp. Espana Equipos 58
Tabla 1

2.2. Calculo del coeficiente C5

El coeficiente Cs, que depende del mimero de manos m jugadas (por el ganador) en el torneo,
vale 1 para los torneos con 20 o menos manos v toma el valor de 2.5 para los torneos con 120
manos o mas. Para valores intermedios se calcula con la siguiente férmula:

Cy(m) = 0.23 - y/m - 0.035 (2)
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Figura 2
Por ejemplo, un torneo en el que se juegan 52 manos implicarfa un coeficiente C'3(52) = 0.23 -

V52 —0.035 = 1.62, mientras que un torneo de 90 manos nos darfa C,(90) = 0.23 - /90 — 0.035 =
2.15. En la figura 2 se muestra cémo aumenta el coeficiente C'; en funcidon del nimero de manos



(se han representado los ejemplos anteriores).

Se observa que, al aumentar el mimero de manos en la zona baja de la grafica (justo a partir
de las 20 manos), €l coeficiente C, aumenta rdpidamente, mientras que lo hace cada vez de modo
mas lento a medida que vamos aumentando el niimero de manos y nos acercamos al maximo de
120 manos.

2.3. Calculo del coeficiente (5

El coeficiente C5, que depende del mimero de parejas n que participan en el torneo, vale 1
para los torneos con 10 o menos parejas v toma el valor de 3.5 para los torneos con 120 0 mas
parejas. Para valores intermedios se calcula con la siguiente férmula:

Ci(n) = 0.32 - Y - 0.012 (3)
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Figura 3

Por ejemplo, un torneo en el que participan 35 parejas implicarfa un coeficiente C,(35) =
0.32-+/35 — 0.012 = 1.88, mientras que un torneo de 90 parejas nos darfa C;(90) = 0.32 - /90 —
0.012 = 3.02. En la figura 3 se muestra como aumenta el coeficiente C; en funcién del niimero
de parejas (se han representado los ejemplos anteriores).

Igual que ocurria en el coeficiente €5, al aumentar el ntunero de parejas en la zona bhaja de
la grafica (justo a partir de las 10 parejas), el coeficiente C; aumenta rdpidamente, mientras que
lo hace cada vez de modo mas lento a medida que vamos aumentando el niinero de parejas ¥



nos acercamos al maximo de 120 parejas.

En el caso de que el torneo sea por equipos, se aplicara la férmula considerando que el valor
de n equivale al doble del niimero de equipos participantes (es decir, se cuenta como si un equipo
fueran dos parejas), mientras que si el torneo es individual, se aplicard la férmula considerando
que 1 valor de n equivale a la mitad del niimero de jugadores participantes (es decir, se cuenta
como si por cada dos jugadores tuviéramos una pareja).

2.4. Calculo del coeficiente C

Para el cdlculo del coeficiente Cy, que depende de la categoria AEB de los participantes,
primero debe establecerse una relacién entre la categoria AEB v un mimero que asociaremos a
ella, segiin se muestra en la tabla 2.

Un vez realizada esta conversidn, lo tinico que hay que hacer es la media aritmética de los
niimeros asociados a la categoria de cada participante en el torneo (los jugadores sin clasificar
en la AEB no intervienen en el edlculo). Esta media aritmética es la que definird el coeficiente
Oy

MM-O 3.09
ME-O 3.00
MM-D 0 MM-S 2.70
ME-D o0 ME-S 2.60
MN-O 2.56
MN-D o MN-S 2236
1P 2.19
1C 1.92
1D 1.72
2P 1.57
2€ 1.46
2D 1.37
3P 1.30
3C 1.24
3D 1.20

sC No compuita

Tabla 2

Por ejemplo, en un torneo participan 20 jugadores: 2 sin clasificar, 3 de 39, 4 de 24, 3 de
28, 5 de 1#, 2 Maestros Nacionales y un Maestro Mundial. En ese caso, €l coeficiente C'; del
torneo se calcularia como:

<124 +4.1.37 < 157T+5-219+2-25 1-3.09
C4=3 - 37T+3 ofl-l-so - 56+1-3 - 1.837




3. Calculo de puntos para el ultimo clasificado

Los puntos al iltimo clasificado (P, ) serdn una cantidad simbélica equivalente a la centési-
ma parte de los puntos conseguidos por el primer clasificado (P, 0, ):




